



Convenția Consiliului Europei referitoare la abordarea integrată a siguranței, securității și serviciilor la partidele de fotbal și la alte evenimente sportive

” o abordare multi-agenție
pentru asigurarea unui mediu de
siguranță, securitate și ospitalitate,
la meciurile de fotbal ...

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

” pentru ca meciurile de fotbal și alte evenimente sportive să fie organizate în condiții de siguranță, securitate și ospitalitate, ...



CARE ESTE SCOPUL CONVENȚIEI?

■ Convenția de la Saint Denis se bazează pe acțiunile întreprinse la nivel internațional de la adoptarea în anul 1985 a Convenției europene privind violența și ieșirile necontrolate ale spectatorilor cu ocazia manifestărilor sportive.

■ Scopul ei este să realizeze tranziția de la o abordare axată pe reprimarea violenței la o abordare integrată, bazată pe trei piloni interdependenți: siguranță, securitate și servicii.

■ Convenția promovează colaborarea dintre toți actorii publici și privați, inclusiv comunitățile locale și suporterii, implicați în desfășurarea evenimentelor sportive în condiții de siguranță, securitate și ospitalitate.

■ Convenția prevede măsuri bazate pe cele mai înalte standarde de siguranță, securitate și servicii dezvoltate în Europa.

■ Convenția instituie obligația înființării unui Comitet pentru siguranța și securitatea evenimentelor sportive, care are rolul de a monitoriza respectarea de către Statele Membre a prevederilor Convenției și de a le oferi sprijin și asistență în implementarea acestora.

TREI PILONI: SIGURANȚĂ, SECURITATE ȘI SERVICII

■ Conceptul de **siguranță** include toate măsurile referitoare la protecția persoanelor față de vătămări ori de pericole legate de sănătatea și integritatea lor corporală pe timpul desfășurării evenimentelor sportive. Acesta se referă la infrastructura arenelor și certificarea acestora, la planurile pentru situații urgență sau la măsurile generate de consumul de băuturi alcoolice. Măsurile de siguranță au menirea de proteja persoanele pe întreg traseul de deplasare către și de la arena sportivă și în zonele de vizionare publică din afara acestora.

■ Conceptul de **securitate** încorporează toate măsurile dispuse pentru a preveni sau combate faptele antisociale comise în legătură cu evenimentul sportiv, atât în arenele sportive, cât și în afara acestora. Acesta include, în special, identificarea și evaluarea riscurilor, cooperarea între forțele de aplicare a legii și alte agenții cu atribuții în domeniu și stabilirea sancțiunilor pentru autorii faptelor antisociale.

■ Conceptul de **servicii** cuprinde toate măsurile dispuse pentru a face evenimentele sportive ospitaliere și inclusive pentru toți, atât în arena sportivă, cât și în spațiul public tranzitat de spectatori, înainte, pe timpul sau după eveniment. Acest concept se axează pe modul în care sunt întâmpinați și tratați spectatorii pe tot parcursul evenimentului și se referă, printre altele, la disponibilitatea unor surse de alimentație de calitate și a unor facilități adecvate de satisfacere a nevoilor fiziologice, precum toaletele.



O ABORDARE MULTI-AGENȚIE INTEGRATĂ

■ Convenția accentuează caracterul interdependent al măsurilor de siguranță, securitate și servicii la evenimente sportive, indiferent de scopul lor primar. Respectivele măsuri nu trebuie planificate și implementate în mod izolat, întrucât între acestea există un echilibru specific și sunt interconectate, mai ales din prisma impactului reciproc.

■ Ținând cont de faptul că un pilon poate avea influență directă asupra celorlalți doi, Convenția instituie obligația ca rolul și acțiunile fiecărei entități implicate în planificarea sau implementarea activităților operaționale conexe partidelor de fotbal sau altor evenimente sportive să fie coordonate, complementare, proporționale și concepute ca parte a unei strategii detaliate referitoare la siguranță, securitate și servicii.

■ Convenția subliniază rolul important jucat de spectatori și de comunitățile locale în desfășurarea unor evenimente sportive în condiții de siguranță, securitate și ospitalitate, atât pe arenele sportive, cât și în afara acestora. Aceștia vor fi considerați părți ale abordării integrate multi-agenție.



COMITETUL PENTRU SIGURANȚA ȘI SECURITATEA EVENIMENTELOR SPORTIVE

■ Comitetul reunește delegații din statele părți, compuse din reprezentanți ai agențiilor guvernamentale centrale, preferabil cei cu responsabilități în domeniul siguranței și securității conexe evenimentelor sportive și reprezentanți ai Punctelor Naționale de Informare Fotbal (PNIF). Organizațiile/forurile sportive internaționale pot obține statutul de observator.

■ În baza principiului cooperării, Comitetul va monitoriza aplicarea Convenției prin intermediul vizitelor de evaluare. Obiectivul acestora este de a oferi asistență și consiliere Statelor Membre în scopul îmbunătățirii politicilor în domeniu, diseminării bunelor practici și asigurării conformității cu prevederile Convenției.

■ Comitetul va face recomandări părților cu privire la măsurile de urmat pentru implementarea Convenției și va oferi asistență tehnică. Comitetul va realiza consultări cu partenerii relevanți și va facilita colectarea și schimbul de bune practici și expertiză între State.



The Council of Europe Convention on an Integrated Safety, Security and Service Approach at Football Matches and Other Sports Events has been adopted by the Committee of Ministers of the Council of Europe on 4 May 2016 and opened for signature on 3 July 2016 in Saint-Denis (France).

It is the only internationally binding instrument which establishes an institutional co-operation between all stakeholders involved in the organisation of football and other sports events.

For more information:

**www.coe.int/sport/
sport@coe.int**

www.coe.int

Consiliul Europei este organizația lider în domeniul drepturilor omului pe continentul european. Aceasta include 47 de state membre, inclusiv toate statele membre ale Uniunii Europene. Toate statele membre ale Consiliului Europei au semnat Convenția Europeană a Drepturilor Omului, un tratat conceput să protejeze drepturile omului, democrația și preeminența dreptului. Curtea Europeană a Drepturilor Omului supraveghează punerea în aplicare a Convenției în statele membre.

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

RON